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Halottak napján.
Es élőt pezsdül a holtak zajtalan 

birodalmában és inege]evenül a csendes 
temetőkért, a bonrongó emlékezés e 
szomorú napján. Rus emberek csüg­
gedi léptekkel, sápadt arczczal és köny- 
nyozö szemekkel járnak a néma bán­
tok, a nesztelen sírok közölt.

E nap kizárólag a halottaké, a kik 
kedvesek, drágák és szentek elöltünk.

Elzarándokolunk sivár országukba, 
felkeressük magányukban s koszorúkkal 
borítjuk rideg hantjaikat s meggyujljuk 
lelki üdveikért a mécsest . . .

Ott térdelünk a csupasz rögön, 
szeretteink sirnyoszolyái mellett, bocsá­
natukért esdekelve, a miéri tán életük­
ben megbántottuk őket. Utt térdelünk 
a süppedt sir fölött, igaz könnyeket 
ontva, áhitatos fohászban könyörögve 
az Úrhoz, hogy nyújtson enyhülőiét, 
v iga szí, adjon gyógyító irt, mulasztót.

Mily belát hatatlanul nagy válasz ló 
fal áll az örök pihenők nyugalmas vi­
lága és az élők lármás birodalma kö­
zött. Künn az élet forgatagában mily 
gyarlók, kapzsiak, hálátlanok és önzők 
az emberek.

Re más a halottak nesztelen or­

szága ! A néma temető a hamisítatlan 
egyenlőség, a valódi demókráczia vég­
telen birodalma. Az egyedüli hely, hol 
megsemmisül, elenyész megannyi baj, 
bánat és keserűség, hol az emberi 
gyengeségek, kicsinyességek, gyűlölkö­
dés, kufárkodás, irigység és álszenles­
kedés a semmiségbe vesznek, hol a 
leggyámoltalanabb, legszegényebb ember 
egyenrangú a legtekintélyesebb úrral.

Az örök pihenők egyszerű biro­
dalmában láthatjuk, érezhetjük, hogy 
minő kicsiny az ember és minő nagy 
az Isten. Csupa fájó, tépő, bus gondo­
lat forr az agyban ; merő bánatos, fa­
csaró, mzrezangoló érzés dúl a szív­
ben. Szüntelenül, mintegy lidércznyo- 
másként, előliünk lebeg sorsunk vigasz­
talan jövője, a nagy vég, hol meg kell 
állatiunk ... Erezzük végig borzongani 
testünkön, lelkűnkön az elmúlás lehel­
letét, suhogó szelét... és egyre emlé­
kezünk az elmúlásra, életünk méla ak­
kordjára, a halálra ...

Bár a boldogságból, örömből nem 
is egyformán jut ki részünk : a bánat, 
a fájdalom, a szomorúság összehoz, 
együvé kapcsol bennünket. A bubán és 
gyászban nincs különbség közöltünk, 
legyünk bár földhöz ragadt koldusok,

avagy fényes paloták hatalmas urai. A 
halál nem ismer rangot, polezot, osz­
tályt és fokozatot. Egyképen bánik ve­
lünk, irgalmatlanul, kérlelhetetlenül.

Szeretteink hantjai mellett tanuljunk 
Istent félni és embert becsülni. Az 
Urba vetett szilárd bit és bizalom, a 
felebarátok iránti nagy szeretet edzi a 
szivünket, aczélozza a lelkünket. Szűn­
jön meg az örökös ádáz tusa, elkese­
redett háborúskodás, amit egymás ellen 
folytatunk a betevő tálaiért. Legyen 
vége a testvérhareznak, kenyéririgység- 
nek. A határt nem ismerő egoizmus, az 
egymás ellen való áskálődás helyébe 
lépjen az irgalom, a könyörületesség, az 
önbálványozás, kaján kod ás nyomába 
térjen a szánalom, a humanizmus. Le­
gyünk egyenesek, nyíltak és őszinték. 
Tiszteljük és szeressük egymást és ezt 
tartsuk be a nap nap utáni életben s 
ne csak akkor kezdjen ez nézetünkké 
lenni, mikor egyazon fájdalom, egyazon 
bánat, egyazon érzés hoz össze ben­
nünket. Maradjunk mindenha a mellett, 
hogy felebarátainkat tisztelni, szeretni 
és becsülni kell, mert földi életünk nem 
nyúlik a végtelenségbe, a halál bennün­
ket is megállít utunkban.

Féljük Istent, és szeressük ember-

A „Nyitravölöyi Lap“ eredeti tárczája.
2iug a vihar . . .

Zug a viliar tördeli az ágat,
Sajog a szív, dúlja a bus bánat . . .
Vihar után csendes lesz a tájék,
Hejh! de a szív azután is fáj még!

Hogyha a fa veszt is egy-egy ágat,
Majd tavasszal hoz helyette másat;
I*o hogyha a szivet bánat érte: 
Fájdalmának se hossza se vége . . .

Baka Elek.

Intés a túlvilágról.
— Irta: Jancsó Hona. —

Ne félj! Nem valami hátborzongató, 
rémséges történet ez. Nem jelenik meg benne 
a túl világi déd, vagy ük, éjfélkor, misztikus, i 
rohadt tényben, hogy fölemelje in töl cg csont- , 
ujját, fenyegetvén a rakonczátlan, bűnös 
utódot: Vigyázz! vigyázzl —■ És mégis valami 
olyas ... — Piciny, tépett, barna selyem 
rongyról jutott már eszedbe a nagymamád ? 
Láttad hirtelen az egész szobát, melyben 
tartózkodni szokott? Ereztél zsája, rozmaring­
szagot, melybe a fiókos szekrények közül 
sajátságosán belevegyük az elrakott nyers 
vászon kesernyés illata? Hallottad kialudt, 
fáradt hangján szakgatottan fölzengeni a | 
rut éneket: „Téged Isten dicsérünk“ ? 
Úgy c, a finom fehér kendő ránezosan vette 
körül öreg nyakát s vékony, őszhajába, a

törött konty fésíit összeragasztó spanyolviasz 
szemed előtt piroslott, mintha a törésből 
vér lolyt volna ki. A mállóit, vén selyem­
köntös lágy suhogását úgy hallottad-e? 
mintha most hajtanád ölébe fejedet t —
1 lát olyan nagyon öreg bácsikát hallottál-e 
beszélni, akiknek a nagy múlta emlékez­
tetőül nem maradt egyéb semmi, mint egy 
meglapult puskagolyó, melyet az eleven 
húsból vájkált ki tábori felcsernek felcsa­
pott szabólegény ? Hogy tüzelnek! Hogy 
dobbantanak! Hogy gyöngyöznek a tar ko­
ponyák beszéd közben forgatván ujjaik közt 
ez óralánezra forrasztott kis vasdarabot. — 
Fiacskám, az emlékezés benső lényünkre 
egyik tükör fényesre csiszolt oldala. Igaz?
— Hát elfogod-e hinni nekem ezt a kis 
történetet ? . . . Már úgy eljárt az idő, hogy 
itt—ott megjön a pünkösd. A világosság 
ünnepe. Amikor a rózsabimbók hasadnak, 
kivillantva a burokból, titokba tartott színes 
kclyIliik csücskét. — Úgy előre lépegetett a 
tavasz, hogy a vedlett begyü madár ma 
már-már nyilszárnyu, búbos fiókokról álmo­
dozott, szunyókálván az átfüllcdt tojásokon.
— Azokra az ünnepváró napokra esett épen, 
hogy kifestettük a mi szegényes két szobán­
kat. A kék angyalost, meg a másikat, a 
csúnya husszinü pirosat, melyre mindig azt 
mondtad, hogy olyan, mintha kövérkés szinti 
rostélyos szeletekkel lenne tálazva. A kék 
angyalok eltűntek mindörökre. Magukkal 
vitték azokat a csorba ibrikfortnáju szürny- 
ivágókat is, melyeknek kelyhébe láblógi- 
nyázva ültek vala. — Milyen gazdagok let­
tünk hirtelen. Mintha hármas selyemmel, !

puha pársonnyal lenne behúzva a hajlékunk. 
Bágyadt csodaszinek. Eltompitva valami hár- 
tyaszinü réteggel, mely alul át meg áthat a 
szin, mint késő ősszel a szőlőlevél érett pi- 
rossága az éjszakai dér hüs fátyolán. — Mesz- 
sziről puhának, pelyhesnek látszik a sarkok 
alabcnljei. Mintha a nap szerint millió, ró­
zsabogár tapadna ott, fölfelé fordulva pely­
hes potrohával. Azonban ha közel állsz 
érzed, hogy hideg, síkos fal, melyet csalóka 
festékkel bemázolt egy ördüngős, gonosz 
fiú. — Mert mindenki úgy tartotta, hogy 
elvetemült gonosz fráter az a Szabó Feri. 
Emlékszem ? láttáin csak . . . ügyöt év annak, 
hogy az öreg Szabó meghalt; egyszer csak 
eltűnt a fiú. Zsákra rakta az apjától maradt 
sok ineszelőt, pcmzlit mert az öreg is szoba­
festő volt, a kék angyalokat is ő festette 
ezelőtt húsz esztendővel — aztán se szó, se 
beszéd, usgyél — Még kicsi korában se but 
vele senki, csak az apja. Konok fejű, vad 
természetű gyerek volt. — Az áldott lelkű 
Szabó néni sóhajtozott, sirdogált.

— Kis fiam, igy, kis fiam úgy. Még a 
kezét is összetette. Hiába.

— De jött Szabó bácsi. Egyet-kettőt 
kiáltott öblös, mély hangján: elősompoly- 
gott ö a kertek aljáról, összehúzta magát, 
mint egy kártevő kuvasz.

— Hát kutyándi, macskándi (még csú­
fabbakat is mondott) Kicsodád, micsodád 
neked ez az asszony ? Há ?

— A seprűből letört egy kis virgá­
csot, errek úgy zokogott.

— Erre Feri nagyhirtclen (mondogatta 
aztán: Ez az én anyám! Ez én édes jó anyám!



2. oldal. NYITRAVÖLGYI LAP 1903 november 1

társainkat, akkor majd megnyugszunk 
az elmúlás szomorú gondolatában s 
akkor majd vigaszt találunk az isteni 
igében, hogy :

Föftámadunk!

Egy kis összehasonlítás.
Nem történt nagy dolog. Még csak 

szivet sem indító az, amiről ezúttal meg­
emlékezni szándékozunk. Egy néhány millió 
ember állt csupán össze, amit mi máskép 
társadalomnak nevezünk. Nem ment felhe- 
vülvc, várostromra, felcsigázott érzelme nem 
követelt halált. Szóval nagyon kies1nyes 
dolog történt. De mivel, hogy épen kis do­
logban rejlenek a nagyok s az eset kissze- 
rüségc mellett is felette tanulságos, nagyon 
is kívánatosnak tartjuk megemlítését, S 
hogy ez égeszen nem lesz hiábavaló maga az 
eset fogja bizonyítani, ha összevetjük a cse­
lekmény tartalmát, ami társadalmi tétlensé­
gül! kkel.

Tudvalevő, hogy a vén Európa üsz- 
szes társadalmának meg van a közös és 
sajátságos betegsége: a kivándorlás. Sőt 
még a gazdagságokról és jólétéről mesés 
Anglia sem ment teljesen ezen betegségtől. 
Bizonyítják ezt a legújabb intézkedései és 
törvényei, melyek a kivándorlás terjedésé­
nek gátját czélozzák. Sajátságos jelenség és 
feltűnő is amellett. Volt idő, amikor az 
életerős és erőtől duzzadó'népek áradat mód­
jára zúdultak Európába. S üde természetes- I 
ségükkel megifjitják a korcs és züllő nem- i 
zeteket. Most pedig mintha az egész világ 
rendje megfordult volna, tódulnak közülünk 
az emberek s azok közül is épp azok, kik a j 
munkát és erőt képviselik.

Ám a kivándorlást is két kategóriára 
kell immár osztanunk: A férfiak és a nők 
kivándorlására. Az előbbit szinte már meg- 
szoktuk, bármily fájdalmasan is érintett az 
Be kellett látnunk, hogy rósz alapokon 
nyugvó társadalmunk nem védi meg eléggé 
azokat, akik elkeseredésükben a kivándorlás 
csábot Ígérő karjaiba vetik magukat. De a 
kivándorlás második faja, a nők kivándorlása |

már olyan, amely a fájdalom szégyenitő pír­
ját tuditja arczunkba. Ne higyjük azonban, 
jámbor nyárspolgárok, akikben az ethika 
és a nemes tulajdonok iránt is rajongó tisz. 
telet annyira kifejlődött, ne higyjük, mert 
még nem múlt el teljesen a már undorító­
nak tetsző középkor. Leányrablás van most 
is, mint volt a középkorban. A külömbség 
csupán az, hogy akkor elrabolták, — ma 
elcsalják tőlünk a szerencsétlen áldozatokat. 
A tény maga egy. S hogy nem látjuk, an­
nak pusztán az az oka, hogy nagyon távol­
esik tőlünk.

Szomorú részvéttel halljuk a statisztika 
érzéketlen számadatait, mely megdöbben­
tően mutatja, mely országból hány nőt csal­
nak ki a külföldre, fényes Ígéretekkel és 
mennyi azoknak száma, akik hiszékensen fel­
ülnek az igéró szónak s igy hányán sülyed- 
nek kényszerülve a bukás undok pocsolyá­
jába. Az ilyen statisztikai adatok számso­
raiban mi vesszük a vezető szerepet. Követ­
kezik ezután Olasz, Francziaország, majd 
végül Németország.

Szép a kiválóság, dicső az elsőbbség, 
de ez esetben gyalázat ránk nézve, akik 
tehetetlen egykedvűséggel bámuljuk a gya­
lázatos jelenségeket, szabad kezet hagyva 
további üzelmeire.

Német, Olasz és Ftancziaországban — ! 
bár a mienkhez aránylag elenyészően csekély 
a hasonló eset, — erős társadalmi actió 
indult meg a megmenthetők megmentésére. 
Egyesültek, szövetkeztek társadalmi utón. 
Nők és férfiak összeálltak, összeraktak egy 
bizonyos összeget s uniót alakítva a három 
ország szövetkezete, titkos ügynökségekkel 
látta cl az összes kikötőket. Ezek aztán 
megfigyelik az utasokat, ha lehet, lctéritik 
szándékáról az áldozatnak szánt nőt, ha 
gyanús a dolog, feljelentik a gaz lélekkufá- 
rokat. Ha pedig mégis útnak indul a nő 
értesítik erről az összes kikötőket, ahol aztán 
szemmel tartják őket. Segítik pénzzel, ha 
megszorultak, hogy kísérőjére ne szoruljon 
s hazaszállítják még ha elbukott is, megmen­
tik a tisztes életnek, keresnek neki alkal, 
mazást.

Legerősebb ezen mozgalom Németor­
szágban, ahol az aktió oly annyira kifejlett, 
hogy ez elől már a kormány sem térhetett 
ki. II. Vilmos rendeletére a cunsulatusokhoz 
szigorú meghagyás ment az iránt, hogy szá­
molják össze a külföldön sinylő német nőket 
s amint lehet mentsék meg őket s szállítsák 
vissza. Ezer ily nőről tudott a jelentés, ami 
elenyészően csekély a hasonló sorban szen­
vedő véreinkhez.

íme mit tesz az erős társadalom. Mi 
jobban rászorulnánk a hasonló tevékenységre, 
de a magyar társadalom azért marad tétlen­
ségében. Pedig ezer s ezer szomorú példánk 
van róluk s mint megannyi azt is bizonyítja, 
hogy rossz külképviseletünk miatt a segít­
ségre lehetetlenek is vagyunk. Csak egyetlen 
szomorú példát hozunk' fel, a közelmúlt tör­
ténetből, bizonyára még sokan emlékeznek 
iája. Egy árván maradt szép, de szegény 
lányt vittek le Romániába gépirónőnek és 
társulathoz. A társulat tönkre ment rövid 
idő alatt s a nőnek még annyi pénze sem 
volt, hogy haza jöhessen. Hiába állt ellent, 
elbukott. Bentartották egy házban, soha ki 
nem engedték. Felébredt benne a nőies szé­
gyen érzet s erre megakart szökni. De erre 
a kínzás minden fajával felellek. Előbb fe­
nyegették, majd megferiyitették, koplaltatták, 
sőt tüzes vassal égették is. Csak véletlenül 
tévedt oda egy magyar utazó, aki a többi 
nőtől hallva a történeteket, a consul segé­
lyével kimenthette onnan a nőt. Aki aztán 
elmondta azt a szomorú igazságot, hogy ott 
húsz nő közül, tizenhét volt magyar.

Mi mégis tétlenek vagyunk, bár előt­
tünk a jó példa. És ezek után épen egy 
csöppet se csodálkozzunk, ha azt halljuk, 
hogy a külföld előtt érthetetlen, ami nem­
zeti küzdelmünk. Ok jóval túl vannak már 
azon, ezek ráérnek — és ami fő — tudják 
is véreiket megtartani.

Hírek.
— Deák ünnep Nagytapolcsányban.

Nagy-Tapolcsány városa és vidékének kö­
zönsége október hó 25-én ünnepelte meg 
Deák Kerencz születésének századik évfor­
dulóját. Délelőtt kilcncz órakor isteni tisz­
telet volt a róm. kath. templomban, fényes 
papi segédlettel. Utána a városi képviselő­
testület díszközgyűlést tartott. Deák Ferencz

Na azért kérdem czimbora, mert 
úgy veszem ki a dolgok állásából, mintha 
néha elfelejtenéd. — Szabó bácsi meghalt.

Sukkal hamarább, semhogy a Ferkó 
hagy agyvelejébe azt a bizonyos emlékezést, 
azzal a bizonyos suhogó valamivel, örökös 
időkre beültethette volna.

Pedig már nagyocska volt a fiú. 
Epen keményedni kezdett az esze hártyája, 
mint a fa kérge.

Az anyja egyszer megszidta rokonaiért.
li édes, édes, jó anyák! olyan a ti 

dorgálásotok, mint mikor a nyári felhő el­
takarja a napot.

Elszürkül a világ. Szél rázza a fákat. 
Esik. A madár elbuvik. A virág elzárja a 
kelyhét akkor, de utána még fénylőbb a 
nap, még lengőbb az ének, még édesebb az 
illat. Kell az nekünk. Éltet az minket. Áldás 
az mireánk.

Nem igy gondolkozott a fiú, hanem 
azt mondta nagy, hatalmas hangon: — Engem 
ugyan nem lát többet!

Szabó néni aztán esztendőkig siratta.
— Istenem, Istenem, vájjon hol jár? 

Vizen-e? Szárazon-e? Van-c testi ruhája? 
Hát egy ünneplője? Vetett-c a feje alja? 
Puha-e a kenyere?

—- Ezer meg ezer kérdéssel kínozta a 
lelkét éjjel, nappal. Nem felelt rá senki.

— De egyszer mégis . . .
Egy szomszédasszony, egy mindentudó, < 

mindentlátó jó lélek, bekopogtatott hozzá!
— Szabó néni! itthon a fia. A két 

szememmel láttam. Bársony blúz van rajta, 
simlédes sapka a fején. Kicsi bajusza is nőtt. ]

I Kaczag az ember lelke, ha ránéz. Azt mondják, 
úgy pingál, ha az öreg élne, hát elmehetne 
mellette krumplit kapálni. Pedig az is tudott, 
ha valaki tudott. Még nem is látta, ugy-e ?

— Azt mondja Szabó, néni. — Hogyne 
lelkem. Hiszen ki sem mozdult egy álló na­
pig a házból. Gyönyörű selyemkendőt ho­
zott nekem. Jó az Isten, hogy megérnem 
engedte ezt is. — És amig ezeket mondta, 
úgy vert szegény öreg szive az örömtől, 
meg a fájdalomtól, hogy majd megszakadt. 
Az Isten bocsássa meg neki, hogy olyan 
nagyot hazudott. Csakhamar azután Iliire 
kapott. Szabó Feri a gyönyörű munkája 
miatt. Mi is kimondtuk a szentcncziát a 
kék angyalokra. Már húsz év óta tanni 

; küzdelmes napjainknak. Bizony elég volt az 
nekik. Egy szép reggelen Szabó Feri el­
kezdte őket lekapingálni a falról.

Olyan darabokban hullott a föltáská- 
sodott, omladozó régi festés, mint a tenye­
rem. P Utyürészett a fiú. Mondom neki. Ezt 
még az öreg festette, Ferii

■ Ismerem. Ez volt a kedves mintája. 
Ezt aztán csinálta pirosba, kékbe; ma már 
másképpen megy a világ sorja.

- Hallgatott. — És csak hulladoztak 
alá a kis kopasz fejecskék, vastag lábacskák 
s alatta a régi meszelt falon valami erős 
festékkel mázolt ákombák betűk leltek lát­
hatóvá.

— Nini! mi van ott Feri? — Itt pró­
bálgatta az öreg a pemzlit. Ej, be komisz 
festékje volt! . . . Gyatra dologi

— A vakarókést mérgesen belevágta 
a falba s szépen sorakozott betű, betű után

s majd jól el lehetett olvasni, ami ott állt 
rajta: „Vivát Soroksári Fiunk született! Mari 
az asszony a grátia!“

Benne volt ebben a pár szóban egy 
régi, igazlelkü embernek ártatlan elragadta­
tása, asszonybecsülő nagy szeretete. — Hát 
akkor született a fiú épen, mikor nálunk 
festett húsz évvel ezelőtt. Emlékszem. Milyen 
boldog volt! A „fiam“ a „feleségem1“ megint a 
,,tiam“. — „Ebadta köíykel hát nem meg- 
körmölte az anyját*'. Na majd adok én, 
csak nöjjön a csontod! Az Isten, meg anyád, 
aztán az egész világ csak ködmen; — így. 
— A fm lehúzta a sapkáját a szemére, 
még piszkálgatott cgykicsit a falon, düny- 
nyögött, mormogott; — Komisz festék. — 
Egyszer csak lecsapta a sikáló kést és ment, 
ment arrafelé, ahol az anyja lakott egy kis 
házikóban.

— Muszáj volt neki. Mert hallotta a 
lelke azt az erős hangot, mely végig villant 
az alkonyba talraródott kerteken, mezőkön. 
Feri, Ferii — Milyen erős, mint a trombita­
harsogás. Oda parancsolja az asszony elébe.

Festéktől piszkos keze még soha olyan 
keményen nem fogta a gallérját, mint most, 
láthatatlanul. És a sugár, nagy fiú szepegve, 
sápadtan felel a kérdésekre, melyeket csak 
ő hall : — Hát kicsodád, micsodád neked 
ez az asszony? — Ez az én édes, ió anyám 1

— Hát elhagyod öregségére, gyámol, 
támasz nélkül, mint egy ezer idegent, te po­
gány hitü I ?

— Nem, nem hagyom el többet soha I
Visszajött úgy egy óra múlva és olyan, 

de olyan csodálatos szinü festékeket kavart!
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érdemeit méltató beszédekkel és szavalattal 
egybeállitott ünnepély délután öt órakor 
kezdődött meg az állami polgári iskola tor­
nacsarnokában, mely zsúfolásig meg volt 
töltve helybeli és vidéki közönséggel. Az 
ünnepélyt az erre a czélra alakult daloskör 
nyitotta meg a Hymnuszszal. A’megnyitó be­
szédet Kropácsy Jenő ügyvéd mondotta. 
Soós Béla, kir. albiró Deák Ferenczet, mint 
nagy közjogászt és politikust méltatta s ki­
egyezési müvéért a hazafiul elismerés pál­
máját nyújtotta a nagy hazafi emlékének. 
Zsoldos Károly Deák Ferencz gondolataiból 
mondott el "egyet-mást, ezzel akarván jel­
lemezni a mélyen gondolkodó bölcset és a 
lángoló hazafit. Dr. Petrikovics Aladár Ujváry 
Mihálynak „Deák Ferencz“ czimü csodaszerü 
költeményét szavalta el. A közönség lelkes 
tapssal honorálta valamennyi szereplőnek 
előadását. Kropácsy Jenő még záróbeszédet 
mondott s a daloskör a „Szózat“-tal zárta 
be az ünnepélyt. Este a Korona-szá:ló dísz­
termében bankett volt, melyen kilenczven- 
hatan vettek részt, köztük 16 hölgy. A höl­
gyek közül a következők voltak jelen: Blas- 
kovich Miczi (Nyitra-Zsámbokréth), Dr. Fried­
rich Alajosné, Hillavolt Ambrusné (Bodok), 
Reviczky Lajosné, Kropácsy Jcnőnc, Reviczky 
Giziké, Dr. Kicska Emilné (Bodok), Kicsim 
Miczi (Bodok), Klimacsek Klementina (Bajna), 
Mallász Karolin, Maliász Tilda, Dr. Petriko- 
rits Aladárné, Schurmann Jolán (Nagy-Rip- 
pény), Tóth Lajosné, Vadász Ivánné, Vadász 
Etel (Bajna).

— Gyászhir. Bliszka Antal nyitra- 
pereszlényi tóm. katli, (őtanitót, a ki huza­
mosabb időn át betegeskedett, f. hó 27-én, 
kedden este váltotta meg a halál nagy szen­
vedéseitől. Temetése ma ment végbe, az 
egybegyült mintegy 20 környékbeli tanító 
s óriási közönség jelenlétében. A gyász­
szertartást lötisztelendő Pöcck Rezső peresz­
lényi esperes-plébános fényes papi segéd­
lettel végezte a tanítók felséges énekkara 
állal vezetve. A gyászdalokat a chinoráni 
zenészek, a kiket a boldogult ki tanított s 
háludatosságból önként megjelentek —- húz 
ták. A koporsót számos gyönyörű koszorú 
diszitette, A boldogult hivatása magaslatán 
állott s 23 évet töltött buzgó tanítói szol­
gálatában. A elhunyt kiváló erényei folytán 
osztatlan népszerűségnek, általános szere­
tetnek s tiszteletnek örvendett. Községe és 
összes ismerősei áldása kisérte a sírba. 
Szendergő porait béke lebegje körül.

— Irtózatos tÜZ. K. vidéki városban 
nemrég egy szeszgyáros háza kigyulladt. A 
tűzoltóság tilalma daczára a tulajdonos be­
rohan a veszélyes tüzbe, hogy pénzesládá­
ját megmentse. A hatalmas lángok és a tűr­
hetetlen füst azonban nem engedték, hogy 
a kétségbeesett ember a ház hátsó részében 
levő lakószobájába behatolhasson. Vissza 
kell térnie és már-már ingadozik alatta a 
roskadó épület, midőn szerencséjére, kapasz­
kodás közben megakad az ajtóra szögezett 
levélszekrényben, melyet kezében görcsösen 
tartva lezuhan a földre. Az irtozatos tűz 
egész vagyonát elhamvasztotta s nem ma­
radt egyebe, mint az a pár értéktelen üzleti 
levél, mely a levélszekrényben volt és köz­
tük Török A. és Tsa bankház, — Budapest 
VI., Teréz-körut 46. sz. — levele, mely egy 
megújítási sorsjegyet tartalmazott. Még alig 
tért magához az óriási csapás hatása alól. 
midőn azon kellemes hirt hozta a tűz által 
szerencsétlenné tett és tönkrement gyáros­
nak a táviró, hogy a furcsa módon megmen­
tett sorsjegy megnyerte a 600.000 koronás 
nagy jutalmat.
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— A nagysurányi sikkasztás. A
nagysurányi postahivatalnál, amelyet Zacha- 
nás Béla postamester vezet, egy hónap óta 
rendszeresen űzött sikkasztásnak jöttek nyo­
mára. Az elsikkasztott összeg nem nagy 
ugyan és általa a postakincstár nem káro­
sodik, azonban annál érzékenyebben érinti 
az eset a postamestert, aki a kárért felelős 
és azt megtériteni tartozik. A sikkasztó neve 
Vas Emil, aki mint kiadó volt a nagysu­
rányi postánál alkalmazva és szerény jöve­
delmeit azzal gyarapította, hogy az érkezett 
pénzeket nem juttatta a czimzettekhez, hanem 
magának tartotta meg. Már május óta foly­
tatta a manipulácziót, miközben a régi 
hiányt folyton újabb sikkasztásokból fedezte. 
A múlt héten egy huszonöt koronás utal­
ványt reklamáltak és ez okozta Vas vesztét. 
A postamester kérdőre vonta, hogy hová 
Bett ez az összeg ? De ő fogadkozott, hogy 
tt valami tévedésnek kell lenni és maga 
sem ei ti, hogyan lehetséges hiány az ő ke­
zelése alatt (!) ígérte, hogy másnap utána 
néz, és rá fog jönni arra, hogy hol van a 
hiba. A postamester, habár gyanúsnak tűnt 
fel előtte a dolog, félre hagyta magát ve­
zettetni Vas Emil jámbor és ártatlannak 
látszó viselkedése által, a kért időhaladékot 
megadta. Másnap azonban hiába várták Vas 
Emilt a nagysurányi postán, mert a sikkasztó 
felhasználva az éjjelt, megszökött hazulról, 
vonatra ült és Érsekújvár felé elutazott. A 
postamester azonnal táviratilag kérte az igaz­
gatóságtól a ravancsolás megejtését, miután 
egyidejűleg a szökést bejelentette. A rovan- 
csolás hétfőn meg is tartatott, és mintegy 
2000 korona hiányt állapított meg, amelyet 
Vas Emil kisebb részletekben eltulajdonított. 
a sikkasztó elfogatása iránt megtettek min­
den intézkedést.

— Komárom- érsekujvári vasút ki­
építésére a keresk. minister 200,000 k.-t kért 
Komárom városától, 200,000 koronát pedig 
a Vághidra. A horribilis összeget természe­
tesen nem szavazták meg komáromiak. En­
nek daczára a vasút ki lesz építve, igy a 
mérnökök, kik az építendő vasút irányát meg­
jelölik,— mint levelezőnk írja — már Komá­
romban tartózkodnak és dolgoznak az elő­
munkálati terveken.

— A féláru vasúti jegy váltására 
ogositó arczképes igazolványok az 1904. 
évre idejekorán leendő érvényesítésük végett 
a magyar királyi államvasutak igazgatóságá­
hoz (VI. kér. Andrássy-ut 73—57 sz.) már 
ez évi október hónap 20-ától kezdődőleg be­
küldhetők, azok az igényjogosultak pedig» 
kik ez évben ily igazolvány birtokában nin­
csenek, de ilyet az 1904-ik évre váltani kí­
vánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak 
a fenti időponttól kezdve kérelmezhetik. 
Nehogy tehát az igazolványok érvényesítése, 
illetve az újak kiállítása körül késedelem 
merüljön föl: figyelmeztetjük az érdekelteket 
hogy az érvényesítés kieszközlését, illetve az 
uj igazolványok kiállítását az előirt módon 
mielőbb kérelmezzék. A nyugdíjasok lak­
helyükre illetékes közigazgatási hatóság 
által nyugdíjas minőségüket és azt, hogy 
díjazott tisztséget, vagy fizetéssel járó hiva­
talt nem viselnek, folyamodványukon iga­
zolni tartoznak.

— A4 filléres postatávirdaértékjegy
használata 1903. évi deczcmber Síével meg­
szűnik. Ezen időn túl a közönség a 4 fil­
léres jegyeket bérmentesítésre fel nem hasz­
nálhatja, sem a posta- és távirda hivatalok­
nál megfelelő értékű frankójegyekre be nem 
cserélheti.

3. oldal.
• - Főúri esküvő. A következő csa­

ládi értesítést kaptuk: Nagy-apponyi Apponyi 
Antal gróf, Korláthkeő örökös ura, cs. és 
kir. kamarás, a magyar főrendiház örökös 
tagja és hitvese, Apponyi Antalné grófné 
szül. Montenuovo Mária herczegnő, csillag- 
kei esztes hölgy, örömmel tudatják leányuk­
nak, méltóságos nagyapponyi Apponyi Julia 
grófnőnek méltóságos Herberstein Henrik 
János birodalmi gróf, Neuberg és Gutenhag 
bárója, cs. es kir. kamarás, az Ottó főher- 
czeg nevet viselő 1. számú uhlánus-ezred t. 
főhadnagya, néhai méltóságos Herberstein 
Lajos János birodalmi gróf, Neuberg és 
Gutenhag bárója, cs. és kir. kamarás s sz. 
k. százados és méltóságos Herberstein Lajos 
Jánosné birodalmi grófné szül. sieczini Kra- 
siczka Julia birodalmi grófnő, csillagkeresztes 
hölgy fiával leendő házassági egybekelését. 
Az esketési szertartást 1903. évi október 
3l-én Jabloniczon a kegyesurasági temp­
lomban tartatik meg. Hasonló tartalmú érte­
sítést adott ki a vőlegény is.

— Megőrült a templomban. Borzasztó 
inczidens zavarta meg a múlt héten Érsek­
uj várott az októberi litániára járókat. Mikor 
a lelkész az oltári szentséggel áldást adott, 
egy nő éles hangon kiáltotta: >1925-ben 
meg fog jelenni a Jézus Krisztus, nekem 
már háromszor megjelent és Ítélni fog ele­
veneket es holtakat.« Az őrült asszony, egy 
ottani vasúti tisztviselőnek felesége.

— Deák-tér. Nagy-Tapolcsány város 
kcpviseldtestiilete Deák emlékét megörökí­
tendő, okt. 25-en délelőtt tartott díszközgyű­
lésén határozattá emelte, hogy a róni. katli. 
templomot környező nagy tért, mely eddig 
Fő-tér nevet viselt, Deák-tér névvel jelöli 
meg s ennek kifejezésére hasonfeliratu táb­
lával látja el.

— Tűzi lárma. Tűzoltóinkat most már 
másodszor ültetik fel. Csütörtök este hat óra 
tájban nagy riadalom keletkezett a városban 
arra a hírre, hogy ég az állomás mellett 
levő cserkéreg raktár.

Csakhemar nagy tömegben omlott a 
nép az állomás felé, egymást döntögetve fel 
útközben. A tűzoltóság tüzjelet adatott. Ki­
derült azonban nem sokára, hogy valaki fel­
ültette a könnyen hívőket. Mindössze annyi 
történt, hogy egy kis parázs pislogott ki a 
hamu közül, mint annak a tűznek a marad­
ványa, melyet a munkások krumplisütésre 
használtak.

— Felségjog. E czim alatt lapunk 
munkatársa, Dr. Heimann Jenő újvidéki 
ügyvéd, egy újabb közjogi tanulmányt adott 
ki Budapesten, melyben a modern, alkotmá­
nyos uralkodók felségjogait sorolja fel s 
egyuLal szembeállítja ezeket az ősformáju 
felségjogokkal, melyek az eleinte bevehetet­
lennek hitt absolitistikus uralmak várait és 
sánczait képezte. A franczia forradalom azon­
ban a felségjogok koczkáiból épült absolitis­
tikus falakat szétrombolta s véres fejével 
dukumentálta a világnak, hogy a felségjog 
nem a királylyal vele született, hanem a nép 
akaratában gyökerező, a nép által a 
királyra ruházott jog. — Hazánkban az 
ezerév előtti vérszerződés vetette meg a 
felségjogok alapját. Ebből nőttek ki a ma­
gyar királyok felségjogai s mivel a vérszer­
ződés kétoldalú szerződés vala, a nemzet és 
a fejedelem között, igy a fejedelmi jogok 
forrása a nemzet vala. Heiman a következő 
felségjogokat sorolja fel: A felség gyako­
rolja a kinevezési hatalmat, nemességet 
adományoz, követeket küld és fogad, hadat 
üzen és békét köt, a kegyelmezési jogot 
gyakorolja, él a legfőbb haduri joggal. 
Megilleti a katholikus egyházzal szemben 1. 
A legtöbb kegyúri jog. 2. A királyi tetsz- 
vényjog (jus placed) 3. Az egyházak feletti 
legfőbb felügyeleti jog stb.
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Bachner Árminnó
fehérnemű és vegytisztító intézete

Nagy-Tapolcsáuy.

Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy-Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­
vendő

fehérnemű és
vegytisztító

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra: ing, gallér, kézelő, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét 
a legolcsóbb árak melleti.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

teljes tisztelettel

Bachn er Árm Imié.

Bármily nagysza­
bású temetkezé­
sekhez koszorúk 
és gyászszalagok 
a legdíszesebb ki­
vitelben kaphatók.

A mai kor igényeinek min­
den tekintetben meg­

felelő, saját gyártmányú nagy

= butorraktáromban =
ebédlő, háló, szalon, előszoba 
és konyhaberendezések készen 
kaphatók, melyeknek (adóssá­
gáért 1 évi jótállást vállalok.

NYITRAVÖLGYI LAP

4553/903 tlkv. szám,

Hirdetmény.
Aranyosd (Zlatnik) község telekkönyve 

birtokszabály ozás következtében átalakítta­
tott, s ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 1889. évi XXXVIII. t.-cz. és az 1891. 
XVI. t.-caikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogi bejegyzését rendelik — az 1892. évi 
XXIX. t.-czikkbeu szabályozott eljárás s 
tjkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsola­
tosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közé:
1. hogy mindazok, — kik az 1886 évi 

XXIX. t.-cz. 15 és 17. §§-ai alapján ideértve 
a §§ oknak az 1889. évi XXXV111 t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-czikk 
15. § k pontjában foglalt kiegészítéseit is, 
valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz 7. 
§-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. § b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
évi XXI. t.-czikk 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathatják evég- 
ből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
1904. évi május 16. napjáig bezárólag a 
tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros batáridő eltelte 
után indított törlési kereset, annak a harma­
dik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett — hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, — akik az 1886 
évi XXIX. t-ez. 16 és 18. §§-ainak eseteiben, 
— ideértve ez utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5, 6. 8-alban foglalt kiegé­
szítéseit fs e tényleges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, — írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1904 évi május 
16-napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujt-
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sák be, — mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros ha'áridő eltelte után ellentmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok — akik t .lukkönyvi 
átalakítása tárgyában tett intézhedésok által, 
—■ nemkülönben azok, akik az 1 és 2. pont­
ban körülírt eseteken kivill az 1892. évi 
XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve érzik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt be­
jegyzését sérelmesnek talaljak a tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényiikct 
a tlkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1904. évi május hó 16-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, — mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő elmúlta után az ala­
kításkor közbejött téves bevezetéstől származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesít­
hetik, — az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján csalt az időköz­
ben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a telelt, 
akiit a hitelesítő bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, amennyiben azokhoz egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak az eredetieket a tlkvi 
hatóságnál átvehetik.

Nagy-Tapolcsányban, 1903. évi október
26-án.

A kir. járásbiró>ag, mml kvi hatóság 
V kra\< Kir. járáehiró"

-t~H::k**sH***--H:******

Díszes gyász kocsi 
és lovak a szük­
séges dolgokkal 
felszerelve b á r- 
mcly időben ren­
delkezésre állanak

CZIGLÉNYl 
JÓZSEF «

első nagytapolcsányi 

épület, bútor, diszmü- 

asztalos-mester és 

temetkezési intézet

tulajdonos

NAGY-TAPOLCSÁNYBAN
Korosl-utcza 16B. sz. (Saját ház)

Már 22 év óta fennálló 
és jó hírnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben
kész fa- és érczkoporsókat, 
úgyszintén mindennemű te­
metkezési c.zikkeket igen ked­
vező feltételek mellett ajánlok.

Alapittatott 1881-ben
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903. október* 18

Budapesti malomépitészet 
= és gépgyár

POPVlNECZ ÉS tlEISLER
BUDAPEST, VAczi-ut mifa. 

GYA-RT:
benzin motorokat és
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezénymlivel 2-50 lóerőig. 

Megbízható képviselők kerestetnek

REICH L. FIAI
hUDlnitet et És Mr. tórarl szállítót

BUDAPEST. VII. kér. Lövölde-tér 2. szám.
Ajánlják legjobb oio6e6gben gyártott Byphoo- ét gmnie 

pelneniokm legokeóbb ánk melleit és pedig:
I MU U. SM árt IS üiedU «hná. febdr *. vfllgne kék (K)on- 
nartn) nino Sy)honnlictto! talppal »agy idp nélkül • 82 koréit 
I Lééi Ul 100 4rb. fueuepiliczkol gnmniigywit* én üveg- 
golydni «Hatva, f»ér »agy »Uágen kék (tqunanrin) estou,
magú »így alacsony elek ...................... ,,«12 keres»

. Beáimén a eeomngoláal bdeéttv* bedapeeti pityitOTart# bír 
Moire. kéntpénaAseléa eUeoíbee IV. aeoaid — 10 láda rendelés 
elán »•/• mbatt. Mái nagyságúak éa tUJ8nftieálialu«tt8rvédyee«> 
védett elnkök*! megfelelőre olcsón eaállitunk. Préseli Írások vagy 
(■égvéséseknél csakis u elbésalldal Snkaitaegrt eaámlijuk, ellenben 
aj alak éa kilódért kőluég nemesámIlletik MegjegyiOk még, begy 
roegvlsagált >0 légkör cyomáae 8yphonp*laeak»lnk Magyaromig- 
baa cask tilárilagOSé'3 kösvelltn a oil gyárunkhólaioresbelük bv—

m
T lf' i - (ezelőtt Kronfusz) csipke-,Lonr Maria sää:““'"

BUDAPEST, VIII. Baross-u. 85.
Fiókok: VI. Andrássy-ut Ili. — Vili. Jiizsef- 
körut 2. — IX. Calvin-tér 9. — V. Harminczad- 

utcza 3. — VI. Tcréz-körut 39.

•88 fill.

NYITR A VÖLGYI LAP 5. oldal

TUdÓSitáS * ^ an szercncsém a t. gazda közönségnek 
—-------------------- L ezennel tudomására adni, hogy a fen­
séges Oldenburg herczegnő tulajdonát képező brogyáni bur­
gonya keményitő-gyárat bérbe vettük s a gyártáshoz szük­
séges burgonyákat azonnali vagy ké- ]Tapait]7qv Társai fiókja 
sőbbi szállításra jó áron mogvfissziik Brogyán

IBSSgS »altest? szar
sátétuóke, bann és fekete. Ara 5 kei.

K. 1.76 h
Tanningene
1 szájul és fogaknak f) Q M

legesleg|ob> az u JWI1
Czcmy-féle keleti _ m isejobb u leseetunígeeski ut»n*- 
DH70ATC I I ttveg ára 2 koroaáti Ciliéi 
|| U 4.^ I LJa> brs1«»' 6elzsnm-nia»pe» C# Mltr

FhzétkIMéli kely: Cznii J. bates, Béci, XVllL, Carl Lndwlgstr. &

ECtí

Alapittatott : 1858. Alapittatott: 1858.

Platzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés

Nlagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a legújabb mintájú belükkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő  —-

KÖNYVNYOMDÁMRA
fel hi vni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok. stb. a legjutányosabb árak 
mellett, díszes és elegáns kivitelben készülnek.

A t. jegyzőségek és hivatalok 
figyelmébe ajánlom nagy nyom­
tatvány-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is a legpon­
tosabban teljesítetnek. ----- . ■ :

E lielyen ajánlom dúsan felsze­
relt könyv-, papir-, Író- és 
rajzszer-kereskedósemet. Nagy 
választék ima-, üzleti és iskola- 
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi müvekben.------------ -----

Magamat ismételten is a nagyrabecsült közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZKO GYULA.

f

! ! I Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

T

! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

! I I1 IiLe—

RAJCSÁNYI VILMOS NY.-ZSÁMBOKRBT
NYERGES (WAÜEN-SATTLER).

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített uj 
kocsi ezüst érőmmel lőtt kitüntetve.

! ! Pártoljuk a hazai ipart ! !
A pozsonyi kiállításon kitüntetett 
kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők-

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások.

II

II

■■
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4-2. szám.NYITRAVÖLGYI LAP6. oldal.

*sr MAGYAR I PUR ^
Kfivetkezón felsorolt saját készítményt! Jó minőségű áruinknak

uhuk. >

1 írt 80

! h

!

r árjegyzékét áttekintésre aján
1 orb. bécsi piros paplan 
1 . bordon „ . • •
1 „ Satin Chachmlr paplan
1 „ atlasz Cachmtr paplan
1 selyem atlas*
8 részű volln matratz......................................
3 „ Crln de afrique.............................................. ,í
1 . szőr  10
8 . szőr
1 szalmazsák letüzve
1 drb. aczél sodrony ágybetét .....
1 . párnázott ruganyos matratz . . • • •
1 Összehajtható vaságy tengerim matratzal . . iy
1 drb. flanel takaró

Kiváló szerencse f(||*Q|[||( |

1 asztal, 2 ágyterltő
60
60

BUDAPESTGlchner Mór és Testvére ÜIMW, 3.
^ '$02. Augusztus hó l-t<51 IV»»

IEHMAL KÁROLY

Dl
songora-gyárbs 3

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
>=- raktára ót kölcsönző-intézet . ...

Budapest, IV., Károly-körút 20.
festék-, kencze- és lakkgyár

KBAYER E. ésT?
U- József főhercseg udvari szállítója,

1 magyar államvasutak
BUDAPEST, V., VÁCZ1-ÚT 6. SZÁM.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

■ftffií
'SSOHSYAB OlTTAi-AIM.>jwawniiiá\ mmmt+e „-.«-w-w.n

SCHNEID KöMgésHea és hunit por
a St Oeorgs-gyógyszartárból - Wien v/2 

Wlmmergasse 33. Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony hatással bír a lélegző szer­
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő. 
A rekedtséget és torok-csiKlondozást megszün­
teti. Por w kr., a .hozzá vak) tea 60 fcr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási dl] {Törté nélkül, 
í csomagnál kevesebb tiem küldetik. — Kérjük, 
0 Szent Györgyeié gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék

NEUSTEIN FULOP
* ozukrozott o

hashajtó labdacsai
mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész­
tést és teljesen ártalmatlanok. Ozukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill, egy tekerci, meiv uc-*
toM* 11" «II..K» tv*-' - • • ■»» , « UUUUll,

.mi itu giiuioi idueimaz, cm i aer. — 2 kor. 46 fill, előleget 
beküldése után 1 tekerd portómentesen küldetik meg.

6wÁeI Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

r NEU3TEIN FŰLÖP £
• (Szent Llpóthox* cslmeett gyógyszertára

Wien, I., Plankengasse 6.

'**• «MRaBBBBMBBaZi

V V

* Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere- 
Jeti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag­
os idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek Buda­
pesten, V,, Váczi-körút IS. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélbe!! meg 
keresésre készségesen váb~ g* o

Felülmulhatlanul
kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyeremény­
nél többet fizettünk ki nagyrabecsütl vevőinknek ; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt
és pedig :

a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57.080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 „ főnyereményt a 74366.
a 90.000 „ „ a 109780.
és ezeken kívül még sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legeséiydusabb oszlálysorsjálékában 
vegyen részt. — A most következő magy kir. szab. 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
. t és összesen egy hatalmas összeget,

J millió koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap al&Lt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 0OO COO- I nyeremény
Iá 204Í-000- -i á 14MM6W»- t ÍMMNMÓ.J *

I ä 70-000 2 ä OO-OOO- i á 50-00©« 
U40-000,SáSO-OO© 3i,itS-OOO,8áÄ4MNN»-
8 ä 15JMK». 36 á 10-004» korona és incg soUyynb: 
összesen^5*000 nyeremény es intalom 
korona összenben.

i/8 eredeti sorsjegy fi t —.75 vagy K 1.50 »/« eredeti sorsjegy frt 1 50 vagy K 3.
•/„ „ „ 3 — „ K 6 — 6.— „ K 12.

A sorjegyekel utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellené­
ben küldjük. — Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre kérünk

f. évi november hó 2-ig
TteÖH AitsT—

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsáték-üzlete
RnÓrilHőnV osztálysorsjáték-üzletei: KÖZPONT: Terézkörut 46 a. I. fiók: Váczi- 
rUŰÍUUdM körül 4ja. II. fiók: Muzeutn-körul llja. 111. fiók: Erzsébet-körut 54la.

Rendeio-ievéi levágandó, tökök A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre................. í. oszt. in. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
... után vételezni kérem 1 A nem tetsző
Az összegei........kor. összegben { postautalvAnynyal küldöm ? töltendő

I mellékelem bankjegyekben (bélyegekb) I

♦

I

Nyomatott Platzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


